

瓯海旅游投资集团笔试题目

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、对下列常见现象的解释，正确的一项是（ ）。

- A. 物体热胀冷缩，是因为分子的大小随温度的变化而改变
- B. 破镜难圆，是因为分子间有排斥力
- C. 花香四溢，是因为分子在不停地运动
- D. 水往低处流，是因为分子在不停地运动

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，分子在永不停息地做无规则运动，花香四溢是分子不停运动的结果。A项错误，物体热胀冷缩，是由于分子之间的距离随温度变化而改变。B项错误，破镜难圆，是由于分子之间的距离太大，引力太小无法合在一起。D项错误，水往低处流，是由于受到重力作用。

2、下列关于中国古代文化的说法，不正确的是：

- A. 红山文化是我国北方新石器时代文化之一
- B. 良渚文化的陶器以泥质红陶和夹砂黑陶为主
- C. 仰韶文化早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段
- D. 龙山文化晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，红山文化，新石器时代的一种文化，距今五千年左右，因1935年发现于内蒙古自治区赤峰市红山而得名。红山文化分布范围在东北西部的热河地区，北起内蒙古中南部地区，南至河北北部，东达辽宁西部，辽河流域的西拉木伦河和老哈河、大凌河上游。

B项错误，良渚文化是我国长江下游太湖流域一支重要的古文化，因1936年首先发现于余杭市良渚镇而得名，距今约5300-4000年。良渚文化大体可分为早、晚两期。早期以钱山漾、张陵山等遗址为代表。陶器以灰陶为主，也有少量的黑皮陶；晚期以良渚、雀幕桥等遗址为代表。陶器以泥质黑皮陶较为常见，并有薄胎黑陶。

C项正确，仰韶文化，是指黄河中游地区一种重要的新石器时代彩陶文化，其持续时间大约在公元前5000年至前3000年。仰韶文化展示了中国母系氏族制度繁荣至衰落时期的社会结构和文化成就，早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段，晚期进入父系氏族公社时期。

D项正确，龙山文化是新石器时代晚期的文化，因1928年首次发现于山东章丘龙山镇的城子崖遗址而得名，年代约为公元前2600年-前1900年。龙山文化早期处于父系氏族公社时期。晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化、贫富悬殊等现象。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、国务院部署推动县域创新驱动发展工作，支持县域开展以科技创新的全面创新，发挥科技创新在县域供给侧结构性改革中的支撑和引领作用。下列选项中，不符合县域创新驱动发展精神的是：

- A. 集聚创新创业人才，激发各类人才的创新创业活力
- B. 对缺乏市场竞争力的地方传统产业加大政策资金补贴力度
- C. 培育壮大创新型企业，支持符合条件的高成长性科技企业上市
- D. 加快产业转型升级，促进县域特色主导产业绿色化、品牌化、高端化、集群化发展

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

2017年5月24日，国务院办公厅印发《关于县域创新驱动发展的若干意见》(以下简称《意见》)，部署推动县域创新驱动发展工作。

A项正确，《意见》指出：(六)集聚创新创业人才。落实《中华人民共和国促进科技成果转化法》、《实施〈中华人民共和国促进科技成果转化法〉若干规定》，通过股权期权激励等措施，让创新人才在科技成果转移转化过程中得到合理回报，激发各类人才的创新创业活力。

B项错误，《意见》指出：(五)培育壮大创新型企业。鼓励有条件的县(市)采取科技创新券等科技经费后补助措施，支持小微企业应用新技术、新工艺、新材料，发展新服务、新模式、新业态，培育一批掌握行业“专精特新”技术的科技“小巨人”企业。选项表述不符合县域创新驱动发展精神。

C项正确，《意见》指出：(五)培育壮大创新型企业。支持符合条件的高成长性科技企业上市，引导企业有效利用主板、中小板、创业板、新三板、区域性股权交易市场等多层次资本市场融资。

D项正确，《意见》指出：(四)加快产业转型升级。支持重点生态功能区以保护自然生态为前提、以资源承载能力和环境容量为基础，科学有度有序开发，促进人口、经济、资源环境均衡发展。结合地方资源禀赋和发展基础，发展知识产权密集型产业，促进县域特色主导产业绿色化、品牌化、高端化、集群化发展。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、下列关于世界上最早研制成功的火车、飞机的动力机的说法，正确的是()。

- A. 前者是蒸汽机，后者是电动机
- B. 前者是内燃机，后者是电动机
- C. 前者是蒸汽机，后者是内燃机
- D. 前者是内燃机，后者是发电机

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，最早的火车以蒸汽机为动力，飞机以内燃机为动力。

5、2019年1月初，中国人民银行决定下调金融机构存款准备金率1个百分点，这可以：

- A. 保持流动性合理充裕
- B. 减轻通货膨胀压力
- C. 提高直接融资比重
- D. 提高货币购买能力

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查经济常识。

A项正确，中国人民银行下调存款准备金率表明其将继续实施稳健的货币政策，维持松紧适度，不搞大水漫灌，注重定向调控，保持流动性合理充裕，保持货币信贷和社会融资规模合理增长，稳定宏观杠杆率，兼顾内外平衡，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

B项错误，下调存款准备金率会使中国人民银行的存钱变少，市场中的货币增多，不利于减轻通货膨胀压力。

C项错误，提高直接融资比重是积极支持符合条件的企业通过资本市场进行股权融资，解决融资难融资贵的问题。直接融资比重和存款准备金率不存在必然联系。

D项错误，货币的购买能力本质上讲是一定数量的货币能在市场上买多少东西或者支付劳务费用的能力，是由市场决定，取决于货币价值和商品价值。与题干不符。

故正确答案为A。

6、前些年，国家舆论大力宣扬国有经济的优越性，但与此同时，国企却连年大规模亏损，仅靠国家财政勉力支持。这是因为()。

- A. 国有经济受旧有体制束缚，并未真正成为市场主体
- B. 国企领导人才能不高

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/485302330242011100>